

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50

ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

Año XXXVIII.—Núm. 16.450

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta

CUATRO EDICIONES DIARIAS

Tres para fuera y una para la capital

Servicio telegráfico y telefónico ilimitado

Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Oficinas: Miñana, 7 y 9

VALENCIA MIÉRCOLES 1.º DE SETIEMBRE DE 1915

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos.
Tratamiento especial para las granulaciones.
Calle de Colón, 31, bajo, Valencia

Episodios de Nick Carter

El robo de los brillantes
La hija del senador
El cadáver misterioso
El hijo del millonario
Un complot formidable
El castillo hirviente
20 céntimos cada cuaderno

De venta en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, calle de Miñana, núms. 7 y 9

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 31.

A pesar de la enérgica campaña de algunos periódicos contra el propósito del Gobierno, descubierta antes de lo que éste hubiera deseado, de convertirse para la temporada próxima en empresario del teatro Real, la decisión no ha cambiado, y á estas horas se sabe ciertamente que está preparada la disposición ministerial, que el propio presidente del Consejo ha planeado y redactado, determinando que el Estado se haga cargo de la misión de empresario. La campaña de la prensa solo ha podido lograr que no se cree un centro burocrático, pleno de empleados, para ese fin. Dos cargos nuevos habrá solamente, quedando todo el personal actual del teatro, y hasta el comisario-regio, que ya existía. Y la temporada será solo de cincuenta funciones en lugar de ochenta, como en anteriores años, según los informes que hasta ahora se tienen de la disposición. Las censuras de la prensa son unánimes, después de conocida la irrevocabilidad del propósito del Gobierno y esta referencia de la disposición que será pronto publicada. Nosotros no habíamos dado opinión sobre el asunto hasta ver qué había de cierto en ello primero, y esperando después que el propósito del Gobierno cambiara ante la campaña de la prensa, que se ocasionó del solo anuncio de la intención de no anunciar nuevo concurso de arriendo del teatro.

Ahora que las cosas se ven claras, hemos de decir que ni por vía de ensayo nos parece bien que el Estado se erija en empresario. Nada ganará el arte con ello y si se correrá el riesgo inminente de que cueste la aventura al Tesoro unas cuantas pesetas, que siempre se debió evitar gastándose indebidamente, y más en las presentes circunstancias de agobio económico, en que todo desfilarse es doblemente grave y censurable. Y es sensible, verdaderamente doloroso, que cuando problemas de tanto interés reclaman la atención del Gobierno, ande atareado el jefe del mismo en la labor de disponer que el Estado se haga empresario de teatros como cualquier curruche. Será un fracaso esto que á título de ensayo se dice que se hará. El tiempo nos dará la razón. Pero el Gobierno habrá creado dos nuevos cargos de director y secretario del Real, para tener un medio de satisfacer á dos amigos. Resulta todo esto tan poco serio, tan sensible, tan doloroso...

El tema de la reapertura de las Cortes sigue sobre el tapete con motivo de las recientes declaraciones del ministro de Hacienda y de la entrevista de Dato con Romanones, en la que, según referencia del órgano periodístico del Gobierno, se abordó ese asunto. Son más los increíbles que los creyentes. Y desde luego nadie piensa, que caso de abrirse las Cámaras, sea en fecha anterior al mes de noviembre.

Señalan muchos los peligros del funcionamiento de las Cortes en las circunstancias de ahora. Y dicen que habría que desear que no se abrieran.

La buena doctrina á nuestro juicio es esta. Las Cortes están para algo más que para servir de plataforma á los políticos. En circunstancias anormales es cuando más indispensable está la actuación de los Cuerpos legislativos.

Ahora habría mucha labor útil que hacer. Pero aquí está todo viciado y es casi seguro que la actuación resultará estéril y además peligrosa, porque se tratarán, sin la ecuanimidad debida, cuestiones de mucha monta, que pudieran determinar que se comprometiera á España.

Por eso la opinión, que cada día va teniendo menos fe en la eficacia del parlamentarismo al uso—ya sabemos lo que son nuestras Cámaras y lo que comenmente en ellas se hace—no se sentirá disgustada si las Cámaras permanecieran cerradas, si abriéndolas no había de traer, como es lo más probable, ningún beneficio y si en cambio peligros por el posible desate de las pasiones energías, que mejor estuvieran aplicadas á laborar por la reconstrucción interior del país.

Para que las Cortes fueran una garantía de buen gobierno y el país tuviera confianza plena en su actuación, habrían de ocurrir tantas cosas. Tal como el sufragio se ejerza aquí no es posible ni que sea fructuosa la labor parlamentaria ni que la opinión considere respetable y útil al Parlamento.—X.

Noticias de la guerra

LA ÚLTIMA EXCURSION DE LOS AVIONES ALEMANES SOBRE PARIS. La prensa francesa comunica detalles del último "raid" de los taubes alemanes sobre París, confirmando las noticias telegráficas que dimos á los lectores.

Seis aviones, tres de los cuales procedían de la región de Soissons, y los otros tres de la de Compiègne, se dirigieron hacia París, volando á una gran altura, y así, protegidos por la niebla, pudieron librarse del tiro de nuestras baterías y llegar hasta cerca de Versailles. Arrojaron una bomba sobre Ecouen, otra sobre Jagny y otra sobre Montfermeil.

Uno de los aviones voló sobre Montmorency, y otro sobre Nogent-sur-Marne, le Préfaut, le Raincy, Rosny y Fontenay-sous-Bois, arrojando proyectiles en las cercanías de dichas poblaciones.

En Fontenay-sous-Bois, una bomba cayó junto á los caballos de un carruaje militar, y al estallar mató á uno.

Desgracias personales solo hubo las señaladas en el comunicado oficial: dos enfermeras y un niño, que murieron en Compiègne.

Los aviones alemanes, cuando se retiraban, sufrieron una desagradable sorpresa en las cercanías de Senlis, donde les cercaba el paso una de las escuadrillas francesas del Centro de Clermont, que había sido avisada por la telegrafía sin hilos.

Cinco de los aeroplanos alemanes consiguieron escapar atravesando nuestras líneas en las cercanías de Tracy-le-Mont; pero el otro, el aviatik "C 311-15-1075", fue obligado á retroceder, y perseguido por uno de los aviones franceses, pilotado por el capitán Brocard, no tardó en ser víctima de sus tiros.

COMBATE EN LOS AIRES. He aquí cómo relata un testigo presencial la lucha que se entabló entre los aviones franceses y alemanes, sobre el bosque de Halatte, entre la aldea de Fleury y Senlis:

"Uno de nuestros aviones—dice—pilotado por el capitán Bracard, se puso en persecución de un avión alemán para darle caza. El "pájaro" alemán parecía dudar sobre el partido que le convenía tomar.

El biplano francés no tardó mucho tiempo en llegar á la altura en que se encontraba su adversario.

Cuando se creyó en situación favorable, el francés atacó á su enemigo con ametralladora. Después quedó en silencio. Era preciso subir á mayor altura. Los dos aviones se hallaban á 1.500 metros; pero el francés, más ágil que el alemán, ascendió más deprisa. Cuando dominó á su adversario en unos veinte metros de altura, dirigió de nuevo contra él su ametralladora, que descendió sus proyectiles regularmente; después se asistió á un espectáculo originalísimo, prodigioso, que hizo estremecerse á la ciudad y al campo.

De un lado el avión francés parecía un enorme gavilán que se iba á arrojar sobre su adversario, como si quisiera cogerse entre sus garras... Los dos aparatos, en otro momento, parecían dispuestos á chocar y despedazarse el uno contra el otro; pero de repente se vió al alemán inclinarse sobre una de sus alas de una manera vertiginosa, como un pájaro herido de muerte... Después se le vió caer de una manera fantástica en caída oblicua, y fué á hundirse en el bosque de Halatte, á 50 metros del calvario que está á la salida de la aldea de Fleury.

Dos paseantes que vieron al gran pájaro herido de muerte aplastarse contra el suelo, segando los árboles, se sorprendieron y emocionaron extraordinariamente. Además salía de entre los árboles una llama inmensa; la ametralladora del alemán, caliente por el fuego producido, disparaba todas sus balas. Después, una de las bombas que llevaba el aviator estalló ruidosamente. Más tarde estalló el depósito de la escencia.

Sin embargo, el aviator francés, que deseaba completar su obra, había descendido describiendo espirales.

Dulcemente su gran pájaro reposó en la llanura, y ya se precipitaba hacia el sitio de la caída de su enemigo, sin precauciones y sin armas, cuando las detonaciones de la ametralladora del aviator alemán le hicieron creer que éste se defendía. Volvió á buscar su fusil, y marchó de nuevo hacia el lugar de donde salía la columna de humo, que se remontaba por encima del bosque.

Pero cuando llegó á donde estaba el aviator alemán, se le encontró medio carbonizado sobre un montón de alambres de hierro y aluminio calcinados. El taube "C-311-15-1075" no volverá ya más á sus líneas.

El aviator francés que manda la escuadrilla acaba de echar abajo al segundo avión alemán. Ante su enemigo en tierra, atravesado por dos balazos, envuelto entre llamas y con los brazos y las piernas carbonizadas, el capitán se descubre... Los vecinos de Fleury le aclamaron y le ofrecieron flores.

Las bombas incendiarias lanzadas por los aviones alemanes son del mismo modelo que las del año último. Llevan una etiqueta que las designa como explosivas é incendiarias; su carga es una mezcla aluminotérmica de resina y pólvora. Una de ellas, que estalló después de haberse metido en tierra más de un metro, se ha encontrado casi intacta; la presión del suelo la ha impedido hacerse pedazos. A su alrededor se encontró la resina y otras partículas revestidas de una cubierta de óxido de aluminio. Los proyectiles explosivos eran de 77, cargados con balas ordinarias.

LA SITUACION ESTRATEGICA EN ORIENTE

La prensa rusa del 28 de agosto pinta de

este modo la situación de los alemanes en aquel frente:

"El grupo del general von Hindenburg se extiende desde Riga á Bielostok; el del Príncipe de Baviera, de Bielostok á Kleszczel; el del general von Mackensen, en las dos orillas del Bug, de Kleszczel á Orzechova. Un poderoso cuerpo de observación llega de la dirección de Kovel.

Para las operaciones contra Vilna han sido concentrados de 17 á 20 cuerpos de ejército, comprendiendo en esa concentración el ejército de von Scholtz y la reserva estratégica de von Hindenburg en este frente, más las unidades destinadas á desembarcar en la costa Oriental del golfo de Riga.

La concentración de las fuerzas alemanas adquiere su máximo en la región de Bielsk, donde unos cinco cuerpos de ejército han sido desplegados en un frente relativamente estrecho. Y en el resto del frente no habrá desplegados menos de cuatro cuerpos.

Dada la fuerza defensiva de las posiciones rusas en la región de Bielostok y al Sur de Kleszczel, no preocupa el avance hacia el Este emprendido por el ejército del Príncipe Leopoldo."

NOTA OFICIOSA DE PETROGRADO. Una Nota oficiosa publicada por el gobierno ruso, dice:

"El nuevo retroceso de los rusos se realiza en buen orden y sin pérdidas serias. Varias acciones de la retaguardia cumplen su misión de mantener inquieto al enemigo, permitiendo que la retirada se efectúe sin dificultades y ordenadamente.

Además, el ministro de la Guerra ha manifestado que esta retirada no obedece á la presión de los austro-alemanes.

Las previsiones y los recursos del mando, así como la actividad de las tropas, no han disminuido en lo más mínimo.

Eso se ha demostrado con la ofensiva tomada al Norte de Wilkomir, con el fin de oponerse á la presión ejercida por el enemigo sobre Friedriehstadt, al Sur de Riga, forzando á los alemanes á trasladar fuerzas desde este sector para el primero.

El anuncio de que la nueva línea de defensas fortificadas está presta y puede ser ocupada cuando sea necesario, ha tranquilizado completamente á la opinión pública."

LOS ESTADOS UNIDOS Y ALEMANIA

Las noticias de Nueva York son optimistas por demás. Dan por solucionado pacífica y amistosamente todo conflicto con los alemanes. Dicen que el asunto del "Arabic" quedará solventado esta semana, y el del "Lusitania" seguidamente.

Parece que la proposición hecha por Alemania ofrece pagar una indemnización justa por las pérdidas causadas por el hundimiento del "Lusitania". Alemania continuará dando á los comandantes de los submarinos la orden de no atacar, sin previo aviso, á los buques que lleven pasajeros; tal vez se conformará con el reglamento que impone la visita á los buques mercantes.

De modo general se declarará satisfecha de la manifestación de los Estados Unidos, de que éstos lucharán por la libertad de los mares, y esperará á que el gobierno de Washington haga gestiones para poner en práctica su ofrecimiento de hacer una libertad practicable entre los mismos beligerantes.

La última proposición quiere decir, según las autoridades que han sido interrogadas por los periodistas, que los Estados Unidos deberán intervenir para obtener la modificación del bloque alemán y del inglés.

En los círculos financieros continúa preocupando mucho la baja del cambio y se predicen ulteriores bajas si no se le pone pronto remedio. Los envíos de oro se cree que no tendrán más que un efecto pasajero; lo que sería conveniente es el establecimiento de un gran crédito inglés en Norte América.

PARTE OFICIAL ALEMÁN

Comunica el gran cuartel general alemán, con referencia al teatro Occidental de operaciones, que nada digno de mención hay que señalar.

Añade que continúa la lucha en la cabeza del puente de Griedrichtach, y que los alemanes, en su avance, se han apoderado del ferrocarril de Grogno.

En estos encuentros los alemanes han hecho 2.000 prisioneros rusos.

También se han apoderado los alemanes de algunas posiciones rusas de Nowo-Cwer y Kustinga.

En Geredog, los rusos se han visto obligados á retirarse, abandonando las posiciones en la línea del bosque de Djésedek.

Los alemanes, en su avance, han cruzado el río Naw, por varios puntos, y el ala derecha de las tropas que manda el Príncipe Leopoldo de Baviera, en su avance hacia Sruhawa, han llegado hasta el paso de Muzchew, desalojando á los rusos. Estos se retiraron, dejando en poder de los alemanes 3.700 soldados que luchaban á retaguardia, para cubrir la retirada del núcleo principal.

Las tropas alemanas y austro-húngaras han cruzado el Sdryps por varios puntos, pero fueron detenidos en su avance por un vigoroso contraataque de los rusos.

COMUNICADOS FRANCESES. El comunicado oficial de las tres de la tarde de ayer, dice:

"Nuestra artillería ha continuado su acción eficaz contra las trincheras, abrigos y acantonamientos enemigos durante toda la noche, sin incidentes notables."

En Voevre, Apremont é Hilisey, algunos duelos de artillería."

DE CONSTANTINOPLA. Un despacho de origen alemán dice que ha causado gran alegría en Constantinopla las victorias obtenidas por los turcos en los Dardanelos, y añade:

"Según noticias de fuentes autorizadas, en los combates librados durante los tres últimos días, los aliados tuvieron más de 20.000 bajas. Los prisioneros que quedaron en poder de los turcos fueron también numerosos, muchos de los cuales han declarado que las pérdidas de los aliados son superiores al cálculo hecho por los otomanos."

Ecos de la opinión

El presupuesto municipal de gastos

EL PROBLEMA DEL ALCANTARILLADO.—LO QUE PAGA LA PROPIEDAD.—LO QUE SE GASTA.—HAY QUE RESOLVER ESTE PROBLEMA DE UNA VEZ Y EN GRANDE.—EL ALCANTARILLADO POR SUCCION Y LAS PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS.—LA MUNICIPALIZACION DE ESTE SERVICIO.—EL PAVIMENTADO.

Un movimiento de opinión, formado dentro de la antigua Liga de Propietarios, que trascendió á la prensa en campañas bastante ruidosas, hizo que el público prestara alguna atención al problema del alcantarillado, si bien acogió con recelo aquellas campañas, por suponer que solo las movía intereses de una clase social privilegiada.

Nosotros, que nos movemos en esfera ecuaníme y que estudiamos los presupuestos sin prevención alguna política ni de clase, podemos, al estudiar el problema que se plantea con el alcantarillado, hablar con la libertad del que sabe que no dice nada nuevo, pero que sus observaciones no pueden ser atribuidas á más móvil que el interés por el mejoramiento de la ciudad.

La Corporación municipal presupuestada para todos los gastos de conservación del actual alcantarillado y construcción de algunos trozos, la cantidad de cuarenta y cuatro mil pesetas, que se descomponen en la forma siguiente: En personal, veinticinco mil; en material, quince mil; en sifones para los albañiles, mil, y para construir trozos de alcantarillas, tres mil.

Esta es la cantidad del presupuesto que hemos de tomar en cuenta para nuestros cálculos, pues existe otra de cincuenta mil pesetas para estudio y realización de un proyecto de nuevo alcantarillado, cuya cantidad no se habrá gastado seguramente, y sobre la que habremos de volver cuando nos ocupemos de la reforma del subsuelo de la ciudad.

En el presupuesto de Ensanche se consignaron sesenta y ocho mil ciento noventa y seis pesetas para construcción de nuevo alcantarillado y cubiertas de acueductos. De esta cantidad, trece mil novecientas se han presupuestado para las obras de cubrir el trozo de la calle Continuación de Hernán-Cortés, y que mejorará la condición de los terrenos, todavía huerta en su mayor parte, de dicho trozo de calle en construcción, y quince mil para pago de intereses á la viuda é hijos de Marcos Porta, contratista que fué del alcantarillado y adquinado de la calle de Cirilo Amorós y segunda sección del Vallador.

A modo grosso, el cálculo pudiera hacerse del siguiente modo: Recauda el Ayuntamiento de los propietarios urbanos, por el arbitrio de alcantarillado, trescientas dieciocho mil trescientas setenta y dos pesetas cuarenta y cinco céntimos, y como los gastos presupuestados ascienden á ciento doce mil ciento noventa y seis pesetas con noventa y seis céntimos, resulta que obtiene de ganancia el Ayuntamiento doscientas sesenta y cinco mil ochenta y una pesetas cuarenta y cuatro céntimos.

Más la verdad es otra. En verdad, lo que gasta el Ayuntamiento en la conservación del alcantarillado existente son solo cuarenta y un mil pesetas, y obteniendo, como hemos visto, de ingresos por alcantarillado trescientas dieciocho mil trescientas setenta y dos pesetas cuarenta y cinco céntimos, el beneficio que por el servicio en cuestión obtiene la Corporación municipal es de pesetas DOSCIENTAS SETENTA Y SIETE MIL TRESCIENTAS SETENTA Y DOS CON CUARENTA CENTÍMOS, lo que es un buen rendimiento por un servicio que no puede prestarse peor.

Dijimos que el Ayuntamiento, atendiendo ó haciendo como que atiende, los requerimientos continuados de la Cámara de la Propiedad Urbana, consignó en los presupuestos la partida que señalamos de diez mil duros, para con esta cantidad hacer un nuevo proyecto de alcantarillado y comenzar su realización.

Esta partida es una de tantas que se consiguan para engañar á los que no están en el secreto; es de aquellas que sirven para hacer transferencias, que van á nutrir la exorbitante suma que dilapida el Ayuntamiento en las llamadas brigadas municipales, que sirven para ocultar atenciones de carácter político.

Ningún técnico municipal, seriamente, ha podido decir que para hacer un proyecto de nuevo alcantarillado y comenzar su realización basten diez mil duros. Es tan baja la cifra, que no nos explicamos cómo, por la seriedad de la Corporación, se pudo consignar.

Valencia tiene por resolver un aspecto urbano de los más interesantes, el del alcantarillado ó subsuelo y el del suelo ó pavimentación.

Uno y otro han de resolverse á la par, y á la par deben acometerse.

Cómo debe hacerse el nuevo proyecto? Debe realizarse parcialmente ó totalmen-

te? Entendemos que si se opta por realizar parcialmente la reforma, seguiremos igual ó peor, y por ello creemos que debe acometerse toda ella de una vez.

Esto plantea otra cuestión muy interesante, y es el sistema á emplear en el alcantarillado, y á este respecto se nos ocurre que el único que se debe emplear, por las razones que vamos á exponer, es el alcantarillado por succión, que, entre otros municipios, la tiene el de París.

El proyecto en cuestión será grande, pero piénsese que esta clase de reformas deben hacerse pensando en el mañana, en las condiciones que de aquí á cien años tendrá Valencia, no en la condición actual de la ciudad; y si tenemos en cuenta esta circunstancia, seguramente nadie dudará en que debe realizarse la reforma en las condiciones precisas.

El procedimiento tiene por base el hacer absorber por el vacío todas las aguas sucias y materias fecales que circulan por los tubos que sustituyan á las alcantarillas, desde el punto donde se construyen los depósitos. Este sistema es el más higiénico de los conocidos, pues evita las filtraciones—imposibles de evitar en el sistema actual,—y el que se queden sustancias en los ángulos ó recodos de las alcantarillas, constituyendo permanentes focos de infección.

Se nos dirá: Ese proyecto les enorme, costaría á Valencia millones, que Valencia no tiene; y á ellos oponemos lo siguiente: Este proyecto pudiera resultar tan económico á la ciudad, que podemos afirmar resultaría por ahora realizable con el mismo ingreso que se obtiene, y en lo porvenir sería un saneado negocio para la ciudad, y una base de prosperidad para la agricultura valenciana.

¿Cómo puede ser esto?, se dirá. La experimentación práctica en otras ciudades demuestran la posibilidad de este milagro económico.

Se trata de que existen empresas en el extranjero que se dedican á la construcción del alcantarillado por succión, que construyen este alcantarillado á base de cobrar anualmente lo que perciben los municipios por el arbitrio correspondiente; que asimismo, construyen y ponen en explotación una fábrica de ácidos y otros productos químicos, primeras materias excelentes para abonos, y pasado el número de años que se concierne, la ciudad queda dueña de la red tubular y de la fábrica de ácidos. La concesión puede hacerse marcando al concesionario precios bajos en las primeras materias, que permitiera fueran estos precios los reguladores para el mercado de aquellas, con lo cual comenzaba á beneficiarse la agricultura, y llegado el término fijado, entonces tener el Ayuntamiento una fuente de ingresos, á la par que prestaría un servicio eminentísimo á la agricultura.

Proyecto tan grande tendría derecho á conseguir que el Estado lo subvencionara, y esta subvención debiera dedicarse á resolver de una vez el problema del pavimento, que tanto interesa á la salud, como el del alcantarillado.

Es un hecho indudable que el rodeneo que sirve de pavimento á nuestra ciudad conviértela en una de las más sucias de España; que el polvo que se hace al caminar, envuelto en miasmas malsanos, producen graves enfermedades, hasta el punto que sobre esto hemos oído afirmaciones muy rotundas. La experiencia nos ha demostrado que existen pavimentos colocados por ensayo, á base de asfaltos comprimidos en losetas, que han dado un resultado excelente: este sistema, otro, el mejor, debiera servir para de una vez hacer el pavimento nuevo, y con ambas reformas, Valencia podría comenzar á ser una gran ciudad, si al propio tiempo se procura en lo cultural marchar hacia adelante.

Esta es nuestra modesta opinión, de esta forma entendemos que se debe acometer la reforma, si bien no desconocemos que los momentos actuales no son los más propicios para intentar realizarlas, pero si los oportunos para estudiarlas y realizarlas cuando la normalidad en los negocios se haya restablecido.

J. MANAUT NOGUES.

Vida de mar

La pesca del "bou,"

Las esbeltas barcas del bou se han hecho á la mar, comenzando la temporada de pesca.

No va acompañado este acto, en el año presente, de aquel regocijo, de aquella interior satisfacción que produce en dueños de parejas, patronos y marineros el comienzo de una tarea ruda y fatigosa, pero productiva.

Van al mar los marineros de nuestra costa á la fuerza, con conciencia plena de que cometen torpeza insigne, impelidos por la necesidad de no quedarse atrás en la obra de pescadora que realizan las tupidas mallas de las redes en el fondo del mar.

Del littoral, hay que hacer la debida justicia, son los pescadores valencianos los únicos que han vuelto por los fueros de la razón y de la conveniencia, protestando contra la salida prematura de las barcas en época en que el pescado no ha adquirido el debido desarrollo.

Hará cosa de unos ocho ó diez años hubo en nuestras poblaciones marítimas una gran corriente de opinión favorable á aplazar la pesca con las artes del bou para la primera quincena de octubre.

Hubo reuniones públicas; pescadores prácticos expusieron su opinión contraria á levantar la veda en primeros de setiembre; se ocupó de ello la prensa; fué una comisión á Madrid á exponer la conveniencia para todos de que se aplazase la salida de las parejas, y todos quedaron convencidos de las in-

mensas ventajas que este aplazamiento iba á producir.

Opinar en Madrid que era esta cuestión de libre iniciativa.

Los pescadores de esta región pusieron á habla con los de Tarragona, Castellón, Denia y Alicante. Obligáronse á respetar la veda, y el comandante de Marina destinó varios faluchos á ejercer la debida vigilancia para denunciar á los contraventores del compromiso voluntariamente adquirido.

Respetóse aquel año el acuerdo, y los admirables resultados que dió su cumplimiento parecía á todos razón suficiente para perseverar en él.

Vino el año siguiente; algún mal aconsejado pescador valenciano quebrantó la veda y fué castigado, y ya cuando los expedientes de multa estaban tramitándose, se supo que los de otros puntos del littoral se habían lanzado al mar en pleno setiembre, contra viento y marea.

Ante esta conducta suicida, los valencianos vieron la inutilidad de su sacrificio, dieron por nulo lo pactado y se hicieron también á la mar.

Los efectos de esta desechada conducta no se han hecho esperar.

Antes, á unas cuantas millas de la costa, las redes salían repletas de pescado; el pequeño era arrojado nuevamente al mar, y á la plaza se llevaba el grande, en condiciones inmejorables.

Ahora los pescadores se ven precisados á abandonar el golfo de Valencia, buscando el pescado en otras costas, en viajes de duración de dos ó tres días, conservándolo en condiciones para el consumo á fuerza de hielo... cuando no se ven precisados á desembarcarlo en cualquier playa y venderlo á precios ínfimos.

Hoy llegarán las primeras remesas de pescado; dentro de unos días habrá que buscarlo en parajes lejanos; perdurará el error é irá agotándose, agotándose, hasta acabar con esta industria, de la que viven centenares de familias de las poblaciones marítimas.

Fracasada la iniciativa particular para proporcionar remedio al mal, deben ser los poderes públicos los encargados de aplicarlo.

Esta mañana á las once han regresado las primeras parejas del bou, y á la hora en que cerramos este alcance han regresado hasta unas 18.

La pesca ha sido bastante abundante, cotizándose el pescado á los siguientes precios:

Salmonete, 20 pesetas arroba; merluza, pagel y pescado análogo, 15; pescado inferior, 10.

La excursión catequista

En el Ateneo Pedagógico volvió anoche á reunirse la junta organizadora de la fiesta que las catequistas parroquiales celebrarán el próximo día 23 en las Avenidas de Benimamet.

Comenzó la sesión dando cuenta la comisión organizadora de los siguientes trabajos:

El señor Gobernador civil no solo ha autorizado el acto, sino que ha ofrecido asistir al mismo.

La Compañía de Ferrocarriles Económicos ha concedido billete especial, que costará diez céntimos, y que lo mismo los de ida que los de vuelta, serán facilitados por la comisión; se han dispuesto para la ida los trenes de las ocho y una especial á las ocho y cuarto, y para el regreso, el de las 16'52 y uno especial á las 17'15.

A la larga lista que publicamos al reseñar la reunión anterior, se han agregado las catequistas de Catarroja, Moncada, Alfara, Cruz Cubierta, Godella y Cañamelar.

Se acordó que cada catequista lleve estandarte ó bandera, y que las niñas y niños, así como las catequistas y los instructores, lleven distintivo de medalla, con cinta ó la cito, siendo libre para cada centro el adoptar el distintivo que más le convenga, ó llevando el propio los centros que en su organización ya lo tengan.

Como cantos que deben prepararse en todos los centros, se fijaron los Himnos: Coral del Congreso Eucarístico de Madrid, Nacional al Sagrado Corazón de Jesús, Catequístico del Congreso de Valladolid y el Nacional á la Bandera Patria.

La junta organizadora volverá á reunirse el próximo martes.

Exploradores valencianos

Terminadas las vacaciones que se habían concedido, mañana, á las seis y media de la tarde, será la primera reunión en el Instituto. Asimismo queda abierto el período de nuevas inscripciones en las oficinas de la Sociedad, Bonaire, 25, los días laborables, de cuatro á siete, donde deben dirigirse cuantos deseen tomar parte en esta patriótica obra educativa.

Acordada la concesión de recompensas á cuantos tomaron parte en la pasada Exposición de objetos manuales, todos aquellos que conserven resguardos los presentarán en la oficina, é igualmente harán valer su derecho, con el informe de sus instructores, aquellos que no posean dicho documento. Bien entendido, que para la percepción de premios es necesaria la condición de socio en la actualidad, á no ser baja reglamentaria por exceder de la edad de 18 años.

Los premios serán de primera y segunda clase, medallas color oro mate y plata oxidada, respectivamente; en el anverso llevará el emblema de la institución, y en el reverso la inscripción conmemorativa correspondiente, y todas un lazo imperdible, de los colores nacionales, para poderlas prender sobre el uniforme.

El reparto tendrá lugar en el solemne acto de la apertura de las conferencias de vulgarización en la Universidad.

Noticias locales

"En virtud de la campaña de la prensa y de las gestiones del alcalde, se ha logrado que mañana rebajen los panaderos cinco céntimos en hogaza."

No se aborrecen los pobres consumidores; esto no se refiere a Valencia, sino a Miranda del Ebro, y la rebaja del pan comenzará a regir hoy.

El señor Alcalde tiene la palabra.

El señor Gobernador, restablecido por completo, ha vuelto hoy a ocupar su despacho, recibiendo muchas visitas.

La comisión mixta de Reclutamiento ha acordado un acuerdo de bastante importancia.

A los estudiantes, industriales, comerciantes y agricultores, a quienes les conviene retrasar un año su ingreso en filas, les ha otorgado esta gracia, de la que solo quedan exceptuados los inútiles, porque han de seguir los trámites reglamentarios.

El arrendatario del impuesto de cédulas personales, en atento besalamano, nos participa que de aquí en adelante, las indicaciones de la Alcaldía, y a pesar del quebranto que con ello sufren sus intereses, ha prorrogado hasta el día 15 del actual el plazo de adquisición voluntaria de dicho indispensable documento.

Habiéramos deseado que esta prórroga fuese hasta el 30 de setiembre, como proponía el Ayuntamiento, pero más vale algo que nada.

El señor Gobernador ha remitido al señor ministro de la Gobernación la instancia suscrita por el alcalde de Alcudia de Carlet solicitando auxilios para los labradores de dicho pueblo, perjudicados en sus cosechas por la plaga del "mildiu" y otras enfermedades.

En el "Boletín oficial" de la provincia de ayer se anuncia que todos los jueves se celebrará en el local de la Administración de Propiedades e Impuestos, a las diez, la subasta de los puestos no rematados de caza en el lago de la Albufera.

Mañana tendrá lugar la primera, y los puestos que no sean objeto de remate serán subastados para la tirada del inmediato sábado.

La Banda Municipal de música interpretará mañana, de diez a doce de la noche, en la Gloria, el siguiente programa:

Primera parte: "Suspiros de España", marcha española, Alvarez.—"Alma de Dios", selección, Soriano.—"Danza hebrea", Estela.—"El festín de Baltasar", poema sinfónico, Giner.

Segunda parte: Bailables de la ópera "Fenramors": a) Allegretto. b) Allegretto moderato con moto, Rubinstein.—"Sigfried", fantasía, Wagner.—"Lo cant del valencia", pasodoble, Sosa.

El presidente de la Diputación provincial, señor marqués de Colomina, ha dedicado la mañana a despachar con el señor contador, librando diferentes apremios contra los pueblos morosos, prosiguiendo activamente la campaña iniciada por el señor Polo de Bernabé.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita las trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones, si está enfermo, y cura además.

La recaudación líquida de Hacienda obtenida en el mes de agosto ascendió, por todos conceptos, a 2.221.797 pesetas.

Comparada con la de igual período del año anterior, presenta baja de 1.408.916 pesetas, producida en Aduanas, pues en los conceptos de gestión directa de la Delegación hubo aumento de 82.587 pesetas.

En la Caja de la Diputación provincial se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente:

Del ayuntamiento de Játiva, 2.000 pesetas; Palma, 150; Torres-Torres, 200; La Yesa, 384; Tüejar, 574'98; Enguera, 2.178; Camporrobles, 400; Cuartell, 300; Vinalosa, 467; y La Granja, 250.

La cotización oficial de las subsistencias en Valencia ha sido hoy la siguiente:

Trigos, de 32 a 37 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 42 a 51. Alubias, a 52. Patatas al por mayor: Encarnadas, de 12 a 13; y blancas de Gandía, a 11'50.

Ganados en canal: Vacuno, a 2 pesetas kilo; lanar, a 2'10, y cerda, a 2'05.

Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 2'0; de segunda, a 2'40, y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 1'60, y de segunda, a 1'20.

Lanar: "Cabets", a 2'80; chuletas sin torca, a 2'70; pierna, a 2'40, y espaldita, a 2. Cerda: Lomo, a 3'50; magro, a 2'80; costillas, de 2 a 2'20; tocino, a 2, y manteca, a 2.

El capitán del cuerpo de Seguridad señor Alicart, terminada la licencia que disfrutaba, se ha hecho cargo de su destino.

APLICACIONES del CEMENTO. Tejas, postes, tubos, regueras, canales, aglomerados y forjados de hormigón. BLANCO y NEBOT, calle de José María Orense, 4.

El viernes próximo comenzarán en la histórica ciudad de Chiva las grandes fiestas que anualmente dedica aquel vecindario a su patrona la Santísima Virgen, y que durarán del 3 al 8 del actual, ambos inclusive.

En el programa de festejos, además de grandiosas funciones religiosas, figuran volutes de campanas, disparo de morteretes, cinematógrafo público, carreras de bicicletas, bailes populares, concurso de natación, cueca, serenatas, fuegos artificiales, etc., etc.

La Sociedad de maestros barberos La Defensa ha hecho público que no tiene compromisos con ninguna otra Sociedad, y que para servir mejor al público tendrá sus establecimientos abiertos hasta las ocho y media de la noche los días ordinarios, hasta las nueve los miércoles y hasta las once los sábados.

En la parroquia del Pilar y San Lorenzo se ha celebrado hoy la fiesta que anualmente dedican los señores cura, clero, cofrades y devotos a San Gil, Abad.

Como día primero del jubileo de las Cuarenta-Horas, ha sido desahogado el Santísimo Sacramento a las seis de la mañana, y a las siete ha sido celebrada la misa de Comunión, por don José Miguel y Beguer, prior de la cofradía.

A las diez ha comenzado la misa solemne, cantándose a gran orquesta una partitura del maestro Pastor, oficiando el señor cura párroco doctor don Manuel Piñana Marten, asistido por dos señores beneficiados.

El docto padre Enrique Martí, de las Escuelas Pías, ha subido al púlpito y ha pronunciado un hermoso discurso panegírico del Santo Abad.

Balneario de Santo Tomás. Manantial de aguas sulfurosas.—Baños calientes.—Junto a la iglesia del Grao.

Los obreros curtidores han sido convocados a la conferencia que mañana a las seis de la tarde dará en la Casa del Pueblo el presidente de la Casa del Pueblo y de la Federación de la piel en Madrid, Lucio Martínez.

En la Escuela Industrial de esta ciudad, y durante los días laborables de la primera quincena del presente mes de setiembre, de 17 a 19 horas, estará abierta la matrícula para ingreso y asignaturas por enseñanza no oficial, de las que se cursan en dicha Escuela, para los peritajes mecánico, electricista, taquígrafo y aparejador.

Suprimidos los exámenes que venían celebrándose en el mes de noviembre, los alumnos libres que fueron suspensos o no presentados a examen en el mes de mayo último, podrán verificarlo en la segunda quincena del mes de setiembre actual, sin nueva inscripción de matrícula.

Urberuaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídate Memoria y Guías. Se remiten gratis.

Han sido nombrados maestros interinos: De Cartagena, don Leonardo Láinez, don Arturo Boti; de Adoz, don Manuel Plaza; de Valencia (fuente de San Luis), don Gines López Ferreres; de Jalance, don Luis Poveda, y de Algemesi, doña Julia Salcedo Miranda.

En la Catedral de Ciudad Real hay vacante la canongía magistral, que ha de proveerse por oposición.

El plazo para aspirar a ella terminará el 16 del próximo mes de octubre.

El lunes próximo celebrarán las religiosas de Benigüen la fiesta de la Madre Inés, en la que predicará el doctor Sarrío. Por la tarde, bendición de una cruz en el camino de la "Crueta".

El martes será la fiesta al Santísimo Cristo de la Sangre, predicando el padre Seguí, y el miércoles, la fiesta de la Divina Aurora, en la que ocupará la Sagrada Catedral el doctor don Félix Tomás Vivó.

En los tres días habrá dianas, pasacalles, conciertos por la banda Primitiva de Rafelbuñol, procesiones, fuegos artificiales y otros festejos.

Bébase el agua hervida, añadiéndole Sal Vichy-Etat, producto natural, que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

Para el Pan de San Antonio se han recaudado, durante la semana última, en la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina, mártir, 28'84 pesetas, y se han repartido 500 libras de pan, que han costado 75 pesetas, entre los siguientes establecimientos de caridad:

Asilo de San Juan de Dios, 75 libras de pan; San Eugenio, 38; Oblatas, 87; Niño Jesús, 50; Madre de los Desamparados, 38; Masamagrell, 50; Salesianos, 62; Hermanitas de los Pobres, 50, y a la Gran Asociación de Nuestra Señora de los Desamparados, 50.

Queda aún un remanente en caja de pesetas 1.147'71, procedentes de limosnas anteriores, para seguir socorriendo con pan a los menesterosos.

La recaudación para las Colonias Escolares, verificada, como dijimos, por las niñas y señoritas de la colonia veraniega de Burjasot, Lourdes Aranda, Carmen Sánchez, Matilde Ruiz, Lolita Larroca, Amparito Parra, María Villena, Conchita Serra, María Alcaraz, Consuelo Altarriba, Amparito Ruiz, Emilia Morant, María Pens, Rosario Tedes, Amparito Larroca, Lolita Pons, María Iborra, Angelita Giner, María Giner, Teresita Pons, Lolita Hernández, Dorita y Rosita Esteve, Julieta Caballero y Manolita Alpera, tuvo un éxito grandioso.

Las lindas postulantes recogieron 331'50 pesetas, que entregaron al presidente de la Junta de Colonias doctor don Jesús Bartrina, en el chalet que este señor, con su familia, posee en aquel pintoresco pueblo.

El señor Bartrina obsequió con un espléndido refresco a las bellas postulantes.

Esta mañana ha celebrado una conferencia el Alcalde, señor Ferraz, con el jefe de la recaudación del arbitrio de carnes, señor Hernández Cort.

El señor Ferraz ha pedido explicaciones al señor Hernández Cort, acerca de la importante baja que sufre la recaudación, y parece ser que el jefe de dicho arbitrio ha contestado que obedece a que se sacrifica poca carne vacuna y de cerda en el Madero, que es una de las bases más importantes para el aumento de recaudación.

El señor Ferraz parece ser piensa proponer al señor Gobernador reuna la Junta de Subsistencias, para ocuparse de esta importante cuestión, que no afecta solo a las cajas municipales, sino también, en plazo no lejano, al vecindario, pues de seguir el camino emprendido, llegará día en que faltará carne para el consumo.

Hasta aquí lo oficial, digámoslo así. Por nuestra parte, y recogiendo rumores, diremos que el ganado vacuno ha salido y continúa saliendo en gran cantidad en dirección a la frontera de Portugal, desde cuya nación se remite al África francesa, y que el de cerda hay dos importantes casas de Bar-

tos timbrados, 404'80; nómina del personal de Cementerios, 1.942'45; ídem Matarideros, 2.705'70; ídem Banda Municipal, 5.350'93; ídem Bombreros, 893'28.

COMISIONES. Hoy se han reunido las de Policía urbana, Bombreros, Nuevos arbitrios y Hacienda, tratando asuntos de escaso interés general, que han de ser puestos a la aprobación del Ayuntamiento en la sesión próxima.

AVISO DE IMPORTANCIA. Una de las cuestiones a la que con mayor celo dedicará su atención el Alcalde señor Ferraz, es la referente a recaudar la recaudación municipal, a cuyo fin hace un llamamiento a todos los contribuyentes que se hallen en descubierto para que satisfagan sus débitos dentro de la primera quincena de este mes.

Pasada esta fecha, ordenará a los agentes cumplan estrictamente lo que preceptúa la instrucción vigente contra los morosos, sin contemplación alguna.

LAS CEDULAS PERSONALES. El representante del arriendo de cédulas personales ha comunicado a la Alcaldía que en favor a la clase menesterosa, prorroga por quince días el plazo para adquirir la cédula personal, el plazo que no será prolongado bajo ningún concepto.

CONTESTANDO A UNA QUEJA. Haciéndose eco de una queja de los vecinos de la calle de Bailén, que solicitan pasos en dicha calle, pues en caso de lluvia se pone intransitable, el Alcalde ha manifestado hoy que en el momento tenga organizada las brigadas municipales, procederá a atender tan justa súplica.

EL RELOJ DEL MIGUELETE. Atendiendo las indicaciones del señor Ferraz, acerca de la marcha del reloj del Miguelete, que no se ajustaba a lo debido, el relojero municipal ha participado a la Alcaldía que hoy, probablemente, quedarán compuestas las piezas que motivaban el que el reloj se adelantase.

REITERANDO ORDENES. El Alcalde señor Ferraz ha reiterado a la Compañía de Tranvías Valencianos el que el servicio de luces supletorias sea prestado conforme prescriben los artículos de la concesión, estando dispuesto a proceder con energía en caso de ser desobedecido.

CORTESIA. Hoy ha continuado el señor Ferraz recibiendo visitas de personalidades y amigos, que han ido a felicitarle por el nombramiento de Alcalde.

Entre los que han desfilado por la Alcaldía, recordamos a los señores Capitán general, presidente accidental de la Diputación señor marqués de Colomina, presidente de la Audiencia provincial, señor teniente fiscal, presidente de la Sala de lo civil, vicedirector de esta Universidad señor Bermejo, secretario de la misma don Pascual Martínez, presidente del Ateneo Mercantil don Ricardo Serrano Chassaing, en representación de la Liga Católica, señores Elias y Meléndez; directiva de la Juventud Conservadora, formada por don José Romero, don Emilio Polo, don César Coves, don Rafael Tuset, don Miguel Gras, don José Garrido, don Enrique Izquierdo y don Juan Llovera; don Enrique Benet y don Francisco Brugada, señor marqués de Cáceres y diputado provincial señor Noguera.

En la parroquia iglesia de San Nicolás se ha celebrado esta mañana una misa de cuerpo insepolo a intención del alma del respetable señor don Mariano Rubio Ignacio fallecido ayer.

A continuación de este acto religioso se ha verificado la conducción de los restos del finado al Cementerio general, adhiriéndose en manifestación de duelo numerosos y distinguidos amigos del señor Rubio, que le han rendido este póstumo tributo de afecto.

En la fúnebre comitiva figuraba el clero parroquial de San Nicolás, asistidos de las Hermanitas de los Pobres, y como hemos dicho, numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por el presidente de la Audiencia don Valentín Escrivano, por el director espiritual del finado don Antonio Carbó y por sus sobrinos don Angel Coello y don Manuel Rico.

A las numerosas manifestaciones y pruebas de pésamo recibidas por la familia del finado, reiteramos las nuestras, deseando que experimenten alivio en su dolor por la pérdida que sufren.

NECROLOGIA. Joven aun, pues tan solo contaba 44 años de edad, ha fallecido hoy el señor don Enrique Carrasco Coscollá, confortado su espíritu con los auxilios de nuestra sacrosanta Religión.

Fué el finado hombre activo, que consagró sus aptitudes al comercio, conquistándose un nombre y una posición.

De carácter afable y cariñoso, contaba con numerosos amigos, que, como nosotros, sentirán sinceramente su pérdida.

A sus afilidos hermanos enviamos nuestro sentido pésame, elevando una oración por el difunto. Q. E. P. D.

Esta mañana ha celebrado una conferencia el Alcalde, señor Ferraz, con el jefe de la recaudación del arbitrio de carnes, señor Hernández Cort.

El señor Ferraz ha pedido explicaciones al señor Hernández Cort, acerca de la importante baja que sufre la recaudación, y parece ser que el jefe de dicho arbitrio ha contestado que obedece a que se sacrifica poca carne vacuna y de cerda en el Madero, que es una de las bases más importantes para el aumento de recaudación.

El señor Ferraz parece ser piensa proponer al señor Gobernador reuna la Junta de Subsistencias, para ocuparse de esta importante cuestión, que no afecta solo a las cajas municipales, sino también, en plazo no lejano, al vecindario, pues de seguir el camino emprendido, llegará día en que faltará carne para el consumo.

Hasta aquí lo oficial, digámoslo así. Por nuestra parte, y recogiendo rumores, diremos que el ganado vacuno ha salido y continúa saliendo en gran cantidad en dirección a la frontera de Portugal, desde cuya nación se remite al África francesa, y que el de cerda hay dos importantes casas de Bar-

Academia Preparatoria Militar y de Telégrafos

— CALLE DE LA TAPINERIA, NÚMERO 19, 3.º — (Abriat-Margarida-Adán-G. Delgado)

Esta Academia, no obstante ser una de las más modernas de Valencia, es la que ha obtenido mayores tantos por ciento de ejercicios aprobados y alumnos ingresados a partir del 1912, año de su fundación.

Número de alumnos que aprobaron el plan completo, 18; 12, en infantería; 3, en Artillería; 1, en Infantería, y 2, en Intendencia.

Ejercicios aprobados, 406; 21, conceptuados con Muy Bueno; 111, con Bueno Alto, y 274, con Bueno.

Asignaturas aprobadas en Institutos y convalidadas en las Academias Militares, 103; 19, conceptuadas con Sobresaliente; 31, con Notables; 58, con Aprobados y Ningún Suspense.

Resolución diaria de problemas. Exámenes trimestrales. Apuntes de todas las asignaturas editados por este Centro. Clases particulares. Internado a cargo de Profesores del Centro. Para más detalles dirigirse al Director, D. Francisco Adán.

Nota importante.—En la época de exámenes son acompañados los alumnos por los profesores de esta Academia a las Militares.

celona, donde se sacrifican gran número de reses, que previamente saladas, son enviadas a Francia.

Insistimos en la necesidad de que las autoridades confirmen esos rumores que a nosotros llegan, pues de ser ciertos, demostrarían que en plazo no lejano, por la codicia de varios comerciantes, negaremos a carecer en Valencia de artículo de consumo tan necesario como la carne.

El tiempo. Tiempo probable para mañana, según los datos facilitados por el Observatorio Meteorológico Central a la estación radiotelegráfica de Capitanía general:

Galicia, Asturias, León, Santander, Vizcaya, Guipúzcoa, Centro de España, Andalucía, Marruecos, Atlántico y Canarias, buen tiempo.

Cataluña, Levante y Baleares, tiempo tormentoso. Cantábrico, dudoso.

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—San Esteban, Rey y confesor, y San Antolín, diácono y mártir. Misa y oficio de San Esteban, con rito semidoble y color blanco.

QUINCE HORAS.—Continúan en la parroquia del Pilar y San Lorenzo. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Cor Jesu. ORO DE MARÍA. Nuestra Señora del Rosario, en Catalinas.

Todas las misas que se celebrarán mañana 2 en la iglesia parroquial de San Andrés, serán en sufragio del alma de

EL SEÑOR Don Joaquín Tamarit y Catalá de Monsonís fallecido en 2 setiembre de 1872 R. I. P.

Avisos de Corporaciones. BANCO ESPAÑOL DEL RÍO DE LA PLATA. 200, Reconquista, 200, Buenos Aires.

La Asamblea general de accionistas de esta Institución ha acordado, a propuesta del Directorio, el reparto de un dividendo definitivo por las utilidades del ejercicio 1914-1915, en la forma siguiente:

Pesos moneda legal, 2 a las acciones integradas al 31 diciembre 1914.

Pesos moneda legal, 1'80 a las acciones integradas al 31 marzo 1914.

Pesos moneda legal, 1'60 a los certificados de acciones con el 30 por 100 pagado.

El pago se verificará en las sucursales españolas, a partir del 28 del actual, contra presentación del cupón núm. 16, a razón de francos 2'38 por peso nacional argentino moneda legal, y los francos al cambio de cierre de la Bolsa de Madrid del día anterior al en que se efectúe el pago, deduciendo los impuestos del Estado español.

El dividendo sobre los certificados será pagado previa presentación de los títulos nominativos a los efectos de: estampillado.

Buenos Aires 26 de agosto de 1915.—José Solá, presidente; José de Apellániz, secretario.

Prensas para aceite. Se venden usadas, una hidráulica y dos de doble efecto.

Informarán: Calle Don Juan de Villarsa, 21, portería.

Aprendices. Se necesitan en la imprenta de este periódico.

Trianon Palace. Funciones para hoy, a las 6 tarde y 10 noche.

DESPEDIDA de todas las artistas. Selecto programa de cine. PAQUITA SANCHEZ. Canzonetista.

CARMEN VELASCO DE TASSO. Nuevo y original repertorio. EMILIA BRACAMONTE. Sin rival cupletista.

La artista en miniatura. GEESÉ. Grandioso éxito del duetto LAURINS.

Precios. Butaca, 70 céntimos; general, 25. Mañana, debut, 3 Dullas.

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. TEATRO RUIZAF.—Sesión continua de Cine.

TEATRO PALACIO.—Grandes funciones de Cine y variedades, a las 6 tarde y 10 noche.

Funciones para mañana. TEATRO RUIZAF.—Sesión continua de Cine.

D. Enrique Carrasco Coscollá DEL COMERCIO ha fallecido hoy, a las doce, a los 44 años de edad habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P.

Doña Carolina de Sequera y Díez de Rivera en cumplimiento del segundo año de su fallecimiento R. I. P. A.

COLEGIO DE LA Sagrada Familia Dirigido por los Hermanos Maristas de la Enseñanza ALAMEDA, 29

Academia preparatoria militar de las Escuelas Pías de Valencia Preparación exclusiva para la carrera militar, bajo la dirección del comandante don Ernesto Arín, auxiliado por el comandante D. Rafael Duyos y el capitán D. Martín Irujo.

BALNEARIO DE BENIMARFULL (PROVINCIA DE ALICANTE) Temporada oficial: De 1.º de junio a 15 de octubre

VICHY CATALÁN Balneario de primer orden.—Temporada 1.º mayo a 20 de octubre. Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

Colegio Español Director: D. FERNANDO BELDA Educación integral. Enseñanza graduada. Clases para párvulos, elemental y superior.

Casa GANO PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa) Avisos: Teléfono núm. 13 Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

PAU Y BORRÁS FUNERARIA PINTOR SOROLLA, 24. Teléfono 939 Cochera fúnebre en propiedad.—Precio fijo.—Carros y coches especiales.

Información municipal PAGOS Libramientos ordenados por la Alcaldía. Honorarios del registro de la Propiedad, por varios documentos, 59'20 pesetas; etc.

Ampliación de estudios

LAS CONFERENCIAS DE HOY

Sexta y última conferencia del doctor Ventura Traveset, sobre el tema "La gramática del Poema del Cid". "Primeros de la lengua castellana".

He aquí una síntesis de su notabilísima conferencia: "Ante la necesidad de dar por terminadas estas lecciones de ampliación de estudios, el disertante se ha visto en la necesidad de tratar dos puntos diferentes, y que no tienen entre sí ninguna conexión."

El análisis de la "Gramática del Poema del Cid" es legítima consecuencia de las arduas cuestiones filológicas tratadas en sus tres primeras conferencias. Ayudado del texto paleográfico del "Poema del Cid", publicado por el señor Menéndez Pidal, ha hecho un detenido estudio de un fragmento de tan secular monumento, reduciendo las formas léxicas arcaicas del siglo XII al castellano actual, y demostrando cómo nuestra lengua del siglo XX no es más que una evolución del latín claro, modificado por el tiempo y por la biología lingüística. Llamaron poderosamente la atención las demostraciones gráficas hechas en el encerado, en las que se han resuelto sorprendentes problemas fonéticos.

En la segunda parte ha presentado, entre otras cosas, trozos literarios bilingües, que son de la vez latín y castellano, prueba irrefutable del origen latino de nuestra lengua materna; una comedia escrita en ausencia total de una vocal; otra escrita sin verbos y sin recurrir a la zigma; otra pieza dramática, escrita con infinitivos y sustantivos, sin verbo; otra sin nombres sustantivos, adjetivos ni participios; otra con verbos y nombres solo; otra sin verbos ni nombres, y otra formada con hebraísmos, arabismos y grecismos; singulares esfuerzos del espíritu reflexivo de nuestros buenos hablantes, que han excitado vivamente la curiosidad de los señores alumnos maestros, sorprendiéndoles en lo más íntimo. Ha concluido la meritoria labor, dirigiendo el disertante una sentida despedida a su selecto auditorio, agradeciendo a todos los maestros las simpatías dispensadas, y diciéndoles:

"El día en que el Magisterio público alcance tal grado de cultura que penetre los secretos de la Gramática, de la Retórica y de nuestra lengua en general, hasta el punto que pueda enseñar y reproducir por sí mismo estos primeros literarios que acabáis de oír, habrá sonado la hora de la redención de una clase postergada, el profesorado de primera enseñanza, y éste escalará los sillones de las Reales Academias, como nuestros humildes trovadores de los siglos XIV y XV escalaron las gradas del solío real y se sentaron a los pies de los más grandes Monarcas poetas."

"Feliz el dichoso mortal que alcance a ver tan venturosos tiempos de paz y de progreso!"

En nombre de los alumnos ha hecho uso de la palabra el distinguido y culto profesor de instrucción pública señor Vecina Quien, en períodos elocuentes, ha dado gracias al distinguido conferenciante.

Por nuestra parte cumplimos en deber de justicia tributando un aplauso entusiasta al doctor Ventura Traveset, pues sus conferencias han constituido brillantes estudios y los maestros han podido aprender y admirar el labor del distinguido catedrático de la facultad de Filosofía y Letras. Nosotros le felicitamos sinceramente.

El doctor Beltrán ha dado luego su última conferencia. Ha dicho lo siguiente:

"El relieve que hoy presenta la tierra no es ostentado siempre, ni probablemente será el definitivo. Diversas vicisitudes le transformaron poderosamente. Algunos fenómenos geológicos son del conocimiento vulgar; las erupciones volcánicas y terremotos, por ejemplo, llaman la atención y son objeto de comentarios por las personas menos ilustradas, pero la acción de las aguas subterráneas, el glaciarismo, la erosión de los ríos, pasan desapercibidos o poco menos, sin que desde luego se sospeche sea su acción tan poderosa en el modelado terrestre."

Los fenómenos geológicos siguen un ciclo evolutivo, que inician los fenómenos de sedimentación (*Litogenosis*). Los estratos de alta resultantes primeramente horizontales, son levantados y dislorados en fase siguiente, formando montañas (*Orogenesis*), para que una tercera fase (*Gliptogenesis*), erosionándolas, destruya el relieve original de la fase anterior.

La sedimentación en el mar da lugar a rocas de precipitación química, y a otras formadas por restos de organismos. La caliza y el sílice intervienen principalmente en la formación de esqueletos o partes protectoras de influencia más saliente en la formación de los estratos, pero ambos elementos minerales se encuentran en el mar en cantidad insuficiente para su formación, que si consiguen en su precisa cantidad, es gracias al sulfato cálcico, que es transformado en carbonato, y a la arcilla, de la que los animales sacan la sílice. Cita el conferenciante curiosos experimentos que lo demuestran.

Expone después la teoría de la *geosinclinat*, de notoria importancia por las muchas dudas que aclara en los fenómenos geológicos.

Indica algunas transformaciones que sufren los estratos, insistiendo en el metamorfismo, como poderoso agente de transformación.

Como fenómenos de la fase *Orogenesis*, estudia la formación de las montañas, y hace de ellas un estudio detenido, pasando luego a la descripción del volcanismo, del cual, si bien hoy no tenemos ninguna manifestación en nuestra Península, si la tuvo y de importancia en épocas geológicas, según demuestran la región de Olot (Cataluña), Coirentes (Valencia), etc., etc. Describe los productos de las erupciones volcánicas, marcando las diferencias que existen en diferentes erupciones.

Las aguas subterráneas, la erosión fluvial, el glaciarismo y los agentes atmosféricos, son factores integrantes de la fase *gliptogenesis*, que termina el ciclo de estos curiosos fenómenos, y que son descritos con detalle.

Un nuevo ciclo se iniciará si el mar invade los continentes o se retira. El mar, en transgresión, depositará nuevos estratos sobre los ya demolidos, iniciando un nuevo ciclo. "¿Quién sabe si el mar, con su invasión, cubrirá tierras emergidas, borrando las huellas de nuestra vida?"

Todos los alumnos han testimoniado al distinguido conferenciante su gratitud, des-

pidiéndose cariñosamente del señor Beltrán y felicitándole por el éxito de sus lecciones.

Orden del día para mañana: A las nueve horas, y en el aula número 7, don Pedro María López y Martínez, decano de esta Universidad, disertará sobre el tema "Noeones generales sobre el arte musical y la crítica". (Conferencia con proyecciones.)

A las once y media, y en el aula número 7, don José Deleito Piñella, catedrático de la misma, disertará sobre el tema "Principales errores generalizados sobre Historia de España". (Conclusión.)

A las cinco de la tarde, el doctor don Jesús Marín desarrollará el tema "Estado actual de la Fisiología cerebral". (Conferencia extraordinaria.)

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3.º50

ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA

En el ministerio de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos han confirmado la noticia de la llegada oficial de los Reyes e Infantes a Santander. Entraron en el Palacio de la Magdalena cerca de las nueve de la noche.

Nos han dicho también que se había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo, dando cuenta de que se trasladaba a Gijón, donde había sido resuelta la crisis.

Y otro del gobernador de Granada, participando que en el pueblo de aquella provincia, denominado Puebla de Don Facrique, ha fallecido el magistrado del Supremo, señor Barrueta.

Comunican de San Sebastián que el conde de Romanones, hablando con un grupo de amigos y periodistas, lamentó la interpretación que se ha dado al banquete de Igüeldo, y que ha dado origen a confusiones.

"Vamos—ha dicho el conde—a reunimos en un banquete íntimo varios amigos, entre los que hay diputados, senadores, exministros y otras personas que no han desempeñado cargos políticos ni ostentado representación oficial."

Ruego—siguió diciendo a los periodistas—rectifiquen la significación que se ha dado al acto de Igüeldo. Esto no tiene otro objeto que ser un almuerzo íntimo, y ello lo justifica más aún la presencia del general Luque, que ni por su posición, ni como militar, ni por otras circunstancias de diversos órdenes, hubiese asistido al banquete, si este acto hubiera tenido significación política.

Yo opino que ha de llegar el día en que los liberales nos unamos, pero eso ha de ocurrir cuando haya comunidad de pensamiento y motivos en la política para ello. Quizá en ocasión de las elecciones próximas; tal vez por alguna otra causa que haga necesaria y conveniente la unión de las dos ramas liberales. ¡Puede haber tantos y tantos motivos que ahora no pensamos, para ello, para formar una asociación común! Todo es cuestión de oportunidad.

Seguramente que la hora menos indicada para ello es de sobremesa, a los postres de un almuerzo.

Seguramente, o yo al menos tal creo, ha de venir esa unión de que se habla, para de realizarse cuando haya una compensación en el amor al país y a las ideas liberales, y no en torno de una mesa y después de una comida."

ABUNDA EL TRIGO

Dicen de Valladolid que en toda la provincia, excepto en algunos puntos de la provincia de Salamanca, la cosecha del trigo es este año extraordinaria, tanto, que no tiene precedente en la historia de la agricultura nacional.

Se teme que surga un grave conflicto, a consecuencia de la falta de sacos de yute, que escasean mucho, por la enorme exportación que con motivo de la guerra se ha hecho. Los sacos llegan a venderse al precio de cinco y seis reales cada uno.

EL BANQUETE DE LOS LIBERALES

De San Sebastián dicen que en el monte Igüeldo se celebró ayer el anunciado banquete de los liberales, asistiendo 30 comensales. Presidieron los señores conde de Romanones y Cobian. El primero tenía a su derecha a los señores Gimeno y Calbetón, y a su izquierda, al señor López Muñoz, al señor Suárez Inclán y al general Luque.

Asistieron otros exministros, senadores y diputados del partido.

BANQUETE A BENAVENTE

Comunican de El Escorial que el ayuntamiento de aquella población ha obsequiado con un banquete al ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, que ha sido el mantenedor de los Juegos Florales, últimamente celebrados.

Se celebró la fiesta en un jardín, sirviéndose la comida en la casita conocida por la del Príncipe.

Entre los comensales figuraban, aparte los concejales y el alcalde, la comisión organizadora de la citada Fiesta de la Poesía, periodistas, políticos y distinguidas personalidades de la localidad.

Al descorcharse el champagne, el alcalde ofreció en breves palabras el homenaje al ilustre escritor, contestando el señor Benavente con un ingenioso discurso, que fue muy aplaudido y celebrado, y terminó vitoreando a España y El Escorial.

Entre los concurrentes nació la idea de inaugurar, para el año próximo, un teatro de la Naturaleza, y en dicho día estrenar una obra de don Jacinto Benavente, con música del maestro Saco del Valle.

Ambos han prometido hacer la obra.

Reina gran entusiasmo. Benavente ha sido ovacionadísimo.

Madrid 1.º, 14.15

LA PRENSA

"El Imparcial" y "El País".—Comentan las declaraciones del señor Bugallal, elogiando la sinceridad del ministro al declarar que la situación de la Hacienda es delicada, que se necesita a todo trance reforzar los ingresos, señalando que la causa está en la guerra de Marruecos.

"Bugallal—dicen—es quien franca y no levemente da la voz de alarma, pero hay que advertirle que el país está esquilmadísimo, y no puede con más cargas."

"El Liberal".—Dirigiéndose a los germanófilos y reaccionarios españoles, les dice: "La victoria del imperio alemán señalará

A los once y media, y en el aula número 7, don José Deleito Piñella, catedrático de la misma, disertará sobre el tema "Principales errores generalizados sobre Historia de España". (Conclusión.)

A las cinco de la tarde, el doctor don Jesús Marín desarrollará el tema "Estado actual de la Fisiología cerebral". (Conferencia extraordinaria.)

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3.º50

ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA

En el ministerio de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos han confirmado la noticia de la llegada oficial de los Reyes e Infantes a Santander. Entraron en el Palacio de la Magdalena cerca de las nueve de la noche.

Nos han dicho también que se había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo, dando cuenta de que se trasladaba a Gijón, donde había sido resuelta la crisis.

Y otro del gobernador de Granada, participando que en el pueblo de aquella provincia, denominado Puebla de Don Facrique, ha fallecido el magistrado del Supremo, señor Barrueta.

Comunican de San Sebastián que el conde de Romanones, hablando con un grupo de amigos y periodistas, lamentó la interpretación que se ha dado al banquete de Igüeldo, y que ha dado origen a confusiones.

"Vamos—ha dicho el conde—a reunimos en un banquete íntimo varios amigos, entre los que hay diputados, senadores, exministros y otras personas que no han desempeñado cargos políticos ni ostentado representación oficial."

Ruego—siguió diciendo a los periodistas—rectifiquen la significación que se ha dado al acto de Igüeldo. Esto no tiene otro objeto que ser un almuerzo íntimo, y ello lo justifica más aún la presencia del general Luque, que ni por su posición, ni como militar, ni por otras circunstancias de diversos órdenes, hubiese asistido al banquete, si este acto hubiera tenido significación política.

Yo opino que ha de llegar el día en que los liberales nos unamos, pero eso ha de ocurrir cuando haya comunidad de pensamiento y motivos en la política para ello. Quizá en ocasión de las elecciones próximas; tal vez por alguna otra causa que haga necesaria y conveniente la unión de las dos ramas liberales. ¡Puede haber tantos y tantos motivos que ahora no pensamos, para ello, para formar una asociación común! Todo es cuestión de oportunidad.

Seguramente que la hora menos indicada para ello es de sobremesa, a los postres de un almuerzo.

Seguramente, o yo al menos tal creo, ha de venir esa unión de que se habla, para de realizarse cuando haya una compensación en el amor al país y a las ideas liberales, y no en torno de una mesa y después de una comida."

ABUNDA EL TRIGO

Dicen de Valladolid que en toda la provincia, excepto en algunos puntos de la provincia de Salamanca, la cosecha del trigo es este año extraordinaria, tanto, que no tiene precedente en la historia de la agricultura nacional.

Se teme que surga un grave conflicto, a consecuencia de la falta de sacos de yute, que escasean mucho, por la enorme exportación que con motivo de la guerra se ha hecho. Los sacos llegan a venderse al precio de cinco y seis reales cada uno.

EL BANQUETE DE LOS LIBERALES

De San Sebastián dicen que en el monte Igüeldo se celebró ayer el anunciado banquete de los liberales, asistiendo 30 comensales. Presidieron los señores conde de Romanones y Cobian. El primero tenía a su derecha a los señores Gimeno y Calbetón, y a su izquierda, al señor López Muñoz, al señor Suárez Inclán y al general Luque.

Asistieron otros exministros, senadores y diputados del partido.

BANQUETE A BENAVENTE

Comunican de El Escorial que el ayuntamiento de aquella población ha obsequiado con un banquete al ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, que ha sido el mantenedor de los Juegos Florales, últimamente celebrados.

Se celebró la fiesta en un jardín, sirviéndose la comida en la casita conocida por la del Príncipe.

Entre los comensales figuraban, aparte los concejales y el alcalde, la comisión organizadora de la citada Fiesta de la Poesía, periodistas, políticos y distinguidas personalidades de la localidad.

Al descorcharse el champagne, el alcalde ofreció en breves palabras el homenaje al ilustre escritor, contestando el señor Benavente con un ingenioso discurso, que fue muy aplaudido y celebrado, y terminó vitoreando a España y El Escorial.

Entre los concurrentes nació la idea de inaugurar, para el año próximo, un teatro de la Naturaleza, y en dicho día estrenar una obra de don Jacinto Benavente, con música del maestro Saco del Valle.

Ambos han prometido hacer la obra.

Reina gran entusiasmo. Benavente ha sido ovacionadísimo.

Madrid 1.º, 14.15

LA PRENSA

"El Imparcial" y "El País".—Comentan las declaraciones del señor Bugallal, elogiando la sinceridad del ministro al declarar que la situación de la Hacienda es delicada, que se necesita a todo trance reforzar los ingresos, señalando que la causa está en la guerra de Marruecos.

"Bugallal—dicen—es quien franca y no levemente da la voz de alarma, pero hay que advertirle que el país está esquilmadísimo, y no puede con más cargas."

"El Liberal".—Dirigiéndose a los germanófilos y reaccionarios españoles, les dice: "La victoria del imperio alemán señalará

A los once y media, y en el aula número 7, don José Deleito Piñella, catedrático de la misma, disertará sobre el tema "Principales errores generalizados sobre Historia de España". (Conclusión.)

A las cinco de la tarde, el doctor don Jesús Marín desarrollará el tema "Estado actual de la Fisiología cerebral". (Conferencia extraordinaria.)

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3.º50

ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA

En el ministerio de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos han confirmado la noticia de la llegada oficial de los Reyes e Infantes a Santander. Entraron en el Palacio de la Magdalena cerca de las nueve de la noche.

Nos han dicho también que se había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo, dando cuenta de que se trasladaba a Gijón, donde había sido resuelta la crisis.

Y otro del gobernador de Granada, participando que en el pueblo de aquella provincia, denominado Puebla de Don Facrique, ha fallecido el magistrado del Supremo, señor Barrueta.

Comunican de San Sebastián que el conde de Romanones, hablando con un grupo de amigos y periodistas, lamentó la interpretación que se ha dado al banquete de Igüeldo, y que ha dado origen a confusiones.

"Vamos—ha dicho el conde—a reunimos en un banquete íntimo varios amigos, entre los que hay diputados, senadores, exministros y otras personas que no han desempeñado cargos políticos ni ostentado representación oficial."

Ruego—siguió diciendo a los periodistas—rectifiquen la significación que se ha dado al acto de Igüeldo. Esto no tiene otro objeto que ser un almuerzo íntimo, y ello lo justifica más aún la presencia del general Luque, que ni por su posición, ni como militar, ni por otras circunstancias de diversos órdenes, hubiese asistido al banquete, si este acto hubiera tenido significación política.

Yo opino que ha de llegar el día en que los liberales nos unamos, pero eso ha de ocurrir cuando haya comunidad de pensamiento y motivos en la política para ello. Quizá en ocasión de las elecciones próximas; tal vez por alguna otra causa que haga necesaria y conveniente la unión de las dos ramas liberales. ¡Puede haber tantos y tantos motivos que ahora no pensamos, para ello, para formar una asociación común! Todo es cuestión de oportunidad.

Seguramente que la hora menos indicada para ello es de sobremesa, a los postres de un almuerzo.

Seguramente, o yo al menos tal creo, ha de venir esa unión de que se habla, para de realizarse cuando haya una compensación en el amor al país y a las ideas liberales, y no en torno de una mesa y después de una comida."

ABUNDA EL TRIGO

Dicen de Valladolid que en toda la provincia, excepto en algunos puntos de la provincia de Salamanca, la cosecha del trigo es este año extraordinaria, tanto, que no tiene precedente en la historia de la agricultura nacional.

Se teme que surga un grave conflicto, a consecuencia de la falta de sacos de yute, que escasean mucho, por la enorme exportación que con motivo de la guerra se ha hecho. Los sacos llegan a venderse al precio de cinco y seis reales cada uno.

EL BANQUETE DE LOS LIBERALES

De San Sebastián dicen que en el monte Igüeldo se celebró ayer el anunciado banquete de los liberales, asistiendo 30 comensales. Presidieron los señores conde de Romanones y Cobian. El primero tenía a su derecha a los señores Gimeno y Calbetón, y a su izquierda, al señor López Muñoz, al señor Suárez Inclán y al general Luque.

Asistieron otros exministros, senadores y diputados del partido.

BANQUETE A BENAVENTE

Comunican de El Escorial que el ayuntamiento de aquella población ha obsequiado con un banquete al ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, que ha sido el mantenedor de los Juegos Florales, últimamente celebrados.

Se celebró la fiesta en un jardín, sirviéndose la comida en la casita conocida por la del Príncipe.

Entre los comensales figuraban, aparte los concejales y el alcalde, la comisión organizadora de la citada Fiesta de la Poesía, periodistas, políticos y distinguidas personalidades de la localidad.

Al descorcharse el champagne, el alcalde ofreció en breves palabras el homenaje al ilustre escritor, contestando el señor Benavente con un ingenioso discurso, que fue muy aplaudido y celebrado, y terminó vitoreando a España y El Escorial.

Entre los concurrentes nació la idea de inaugurar, para el año próximo, un teatro de la Naturaleza, y en dicho día estrenar una obra de don Jacinto Benavente, con música del maestro Saco del Valle.

Ambos han prometido hacer la obra.

Reina gran entusiasmo. Benavente ha sido ovacionadísimo.

Madrid 1.º, 14.15

LA PRENSA

"El Imparcial" y "El País".—Comentan las declaraciones del señor Bugallal, elogiando la sinceridad del ministro al declarar que la situación de la Hacienda es delicada, que se necesita a todo trance reforzar los ingresos, señalando que la causa está en la guerra de Marruecos.

"Bugallal—dicen—es quien franca y no levemente da la voz de alarma, pero hay que advertirle que el país está esquilmadísimo, y no puede con más cargas."

"El Liberal".—Dirigiéndose a los germanófilos y reaccionarios españoles, les dice: "La victoria del imperio alemán señalará

A los once y media, y en el aula número 7, don José Deleito Piñella, catedrático de la misma, disertará sobre el tema "Principales errores generalizados sobre Historia de España". (Conclusión.)

A las cinco de la tarde, el doctor don Jesús Marín desarrollará el tema "Estado actual de la Fisiología cerebral". (Conferencia extraordinaria.)

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3.º50

ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA

En el ministerio de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos han confirmado la noticia de la llegada oficial de los Reyes e Infantes a Santander. Entraron en el Palacio de la Magdalena cerca de las nueve de la noche.

Nos han dicho también que se había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo, dando cuenta de que se trasladaba a Gijón, donde había sido resuelta la crisis.

Y otro del gobernador de Granada, participando que en el pueblo de aquella provincia, denominado Puebla de Don Facrique, ha fallecido el magistrado del Supremo, señor Barrueta.

Comunican de San Sebastián que el conde de Romanones, hablando con un grupo de amigos y periodistas, lamentó la interpretación que se ha dado al banquete de Igüeldo, y que ha dado origen a confusiones.

"Vamos—ha dicho el conde—a reunimos en un banquete íntimo varios amigos, entre los que hay diputados, senadores, exministros y otras personas que no han desempeñado cargos políticos ni ostentado representación oficial."

Ruego—siguió diciendo a los periodistas—rectifiquen la significación que se ha dado al acto de Igüeldo. Esto no tiene otro objeto que ser un almuerzo íntimo, y ello lo justifica más aún la presencia del general Luque, que ni por su posición, ni como militar, ni por otras circunstancias de diversos órdenes, hubiese asistido al banquete, si este acto hubiera tenido significación política.

Yo opino que ha de llegar el día en que los liberales nos unamos, pero eso ha de ocurrir cuando haya comunidad de pensamiento y motivos en la política para ello. Quizá en ocasión de las elecciones próximas; tal vez por alguna otra causa que haga necesaria y conveniente la unión de las dos ramas liberales. ¡Puede haber tantos y tantos motivos que ahora no pensamos, para ello, para formar una asociación común! Todo es cuestión de oportunidad.

Seguramente que la hora menos indicada para ello es de sobremesa, a los postres de un almuerzo.

Seguramente, o yo al menos tal creo, ha de venir esa unión de que se habla, para de realizarse cuando haya una compensación en el amor al país y a las ideas liberales, y no en torno de una mesa y después de una comida."

ABUNDA EL TRIGO

Dicen de Valladolid que en toda la provincia, excepto en algunos puntos de la provincia de Salamanca, la cosecha del trigo es este año extraordinaria, tanto, que no tiene precedente en la historia de la agricultura nacional.

Se teme que surga un grave conflicto, a consecuencia de la falta de sacos de yute, que escasean mucho, por la enorme exportación que con motivo de la guerra se ha hecho. Los sacos llegan a venderse al precio de cinco y seis reales cada uno.

EL BANQUETE DE LOS LIBERALES

De San Sebastián dicen que en el monte Igüeldo se celebró ayer el anunciado banquete de los liberales, asistiendo 30 comensales. Presidieron los señores conde de Romanones y Cobian. El primero tenía a su derecha a los señores Gimeno y Calbetón, y a su izquierda, al señor López Muñoz, al señor Suárez Inclán y al general Luque.

Asistieron otros exministros, senadores y diputados del partido.

BANQUETE A BENAVENTE

Comunican de El Escorial que el ayuntamiento de aquella población ha obsequiado con un banquete al ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, que ha sido el mantenedor de los Juegos Florales, últimamente celebrados.

Se celebró la fiesta en un jardín, sirviéndose la comida en la casita conocida por la del Príncipe.

Entre los comensales figuraban, aparte los concejales y el alcalde, la comisión organizadora de la citada Fiesta de la Poesía, periodistas, políticos y distinguidas personalidades de la localidad.

Al descorcharse el champagne, el alcalde ofreció en breves palabras el homenaje al ilustre escritor, contestando el señor Benavente con un ingenioso discurso, que fue muy aplaudido y celebrado, y terminó vitoreando a España y El Escorial.

Entre los concurrentes nació la idea de inaugurar, para el año próximo, un teatro de la Naturaleza, y en dicho día estrenar una obra de don Jacinto Benavente, con música del maestro Saco del Valle.

Ambos han prometido hacer la obra.

Reina gran entusiasmo. Benavente ha sido ovacionadísimo.

Madrid 1.º, 14.15

LA PRENSA

"El Imparcial" y "El País".—Comentan las declaraciones del señor Bugallal, elogiando la sinceridad del ministro al declarar que la situación de la Hacienda es delicada, que se necesita a todo trance reforzar los ingresos, señalando que la causa está en la guerra de Marruecos.

"Bugallal—dicen—es quien franca y no levemente da la voz de alarma, pero hay que advertirle que el país está esquilmadísimo, y no puede con más cargas."

"El Liberal".—Dirigiéndose a los germanófilos y reaccionarios españoles, les dice: "La victoria del imperio alemán señalará

A los once y media, y en el aula número 7, don José Deleito Piñella, catedrático de la misma, disertará sobre el tema "Principales errores generalizados sobre Historia de España". (Conclusión.)

A las cinco de la tarde, el doctor don Jesús Marín desarrollará el tema "Estado actual de la Fisiología cerebral". (Conferencia extraordinaria.)

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3.º50

ULTIMAS NOTAS DE LA MADRUGADA

En el ministerio de la Gobernación, al recibirnos esta madrugada, nos han confirmado la noticia de la llegada oficial de los Reyes e Infantes a Santander. Entraron en el Palacio de la Magdalena cerca de las nueve de la noche.

Nos han dicho también que se había recibido un telegrama del gobernador de Oviedo, dando cuenta de que se trasladaba a Gijón, donde había sido resuelta la crisis.

Y otro del gobernador de Granada, participando que en el pueblo de aquella provincia, denominado Puebla de Don Facrique, ha fallecido el magistrado del Supremo, señor Barrueta.

Comunican de San Sebastián que el conde de Romanones, hablando con un grupo de amigos y periodistas, lamentó la interpretación que se ha dado al banquete de Igüeldo, y que ha dado origen a confusiones.

"Vamos—ha dicho el conde—a reunimos en

Cronica religiosa

Cultos para mañana: En el Pilar, a las siete misa rezada con acompañamiento de órgano en honor de San Gil Abad. Por la tarde a las cuatro cantará el clero vísperas y completas, y a las cinco ejercicio octavo del novenario a San Gil con rosario, Salve cantada, meditaciones, sermón, reserva y gozos.

NOTICIAS MILITARES

LA REVISTA DE COMISARIO Las tropas de la guarnición han pasado hoy la revista de comisario en la forma anunciada, sin que haya ocurrido ningún incidente digno de mención.

fo Trafaga, comisario de guerra don Dámaso Vial, comandante de la Guardia civil don José Gómez Sánchez, primer teniente de Infantería don Juan Fernández, capitán de infantería don Francisco Adam, idem de Caballería don Basilio Losada, comandante de Infantería don Rafael González Gómez, capitán de Infantería don Miguel Arias, subinspector primero don Santiago Marcos, subinspector de segunda don Federico Parreño, capitán don Manuel Morano, primer teniente de Artillería don José Palacios, capellán segundo don Francisco González, comandante de Artillería don José Brugada, idem de Caballería don José Lajara, veterinario segundo don Camilo Guillén, segundo teniente de Infantería don Manuel Gavilá, primer teniente de Artillería don Silvestre Planells, capitán de idem don Mario Sánchez, teniente auditor de segunda don Fernando Bosch, primeros tenientes de Carabineros don Valentín Villaverde y don Ernesto Bonet, capitán de Artillería don Jerónimo Zaragoza, primer teniente de Caballería don Enrique O'Connor, alumno de Infantería don Rafael González, alumno de Artillería don Antonio Cortina, capitán de Infantería don Rafael Castillo, capitán de Infantería don Eduardo de Losas, segundo teniente don Teófilo Pérez, profesor de equitación don Juan Velcher, oficial primero de Intendencia don José Recasens y capitán de Infantería, ayudante del general subinspector, don José Ferrer.

otra de primera clase de la misma Orden. RECOMPOSICION Para la recomposición del automóvil existente en el Parque de Cartagena se han presupuestado 15.200 pesetas. RETIRO Le ha sido concedido para Murcia al auxiliar de almacenes de primera clase del material de artillería don Francisco Zapata. CORTESIA El señor Capitán general, con su ayudante el capitán de Infantería señor Molins, se ha trasladado al Ayuntamiento, terminado el despacho, con objeto de devolver la visita al Alcalde señor Ferraz. UNA ACLARACION La prohibición a los señores jefes y oficiales de dedicarse a la preparación de alumnos para ingreso en las Academias militares o a repasar sus estudios a los ya ingresados, se refiere única y exclusivamente a los que ejerzan el destino de plantilla o en comisión, en las poblaciones donde radiquen las Academias militares referidas. En lo sucesivo no podrá recaer la elección de profesor o ayudante de las Academias, Colegios de Huérfanos y destino a la sección de Instrucción del ministerio, en jefes y oficiales que estén o hayan estado dedicados a la enseñanza de preparación militar, mientras no transcurra el plazo de dos años desde que dejaron de ejercerla, sea cualquiera el punto en donde lo hayan efectuado. SERVICIO DE PLAZA PARA MAÑANA Jefe de guardia, comandante don Antonio Colomer Aparici. Parada, Otumba. Jefe de día, coronel de Otumba don Eduardo Banda.

Imaginaria, coronel de Victoria Eugenia don Manuel Llamas Alonso. Presidente de la junta de provisiones, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato Pérez. Visita de Hospital, segundo capitán de Mallorca. Reconocimiento de provisiones, segundo capitán del 8.º montado. Vigilancia especial, dos sargentos de Victoria Eugenia. Compañía dispuesta para caso de incendios, tercera de Tetuán. Escoltas y ordenanzas, Victoria Eugenia. Servicio de transportes, Intendencia. Suscripción para el monumento al doctor Moliner Suma anterior, 19.088'35 pesetas. Real Centro Filarmónico instructivo musical de Córdoba, 25 pesetas; ebanistería viuda de Climent, séptimo donativo: don Vicente García, 0'05; don José Ortelano, 0'05; don Leocadio Balbastro, 0'05; don Francisco Ferrer, 0'05; don Angel Benlloch, 0'05; don Miguel Fuertes, 0'05; don Vicente Moreno, 0'05; don Arturo López, 0'05; doña Dolores Fresno, 0'05; doña Mercedes Lluch, 0'05; doña Mariana Real, 0'05; doña Amparo Chirivella, 0'05; doña Amparo Manzano, 0'05; doña Asunción Alfonso, 0'05; doña Leonor Antequera, 0'05; y doña Trinidad Vázquez, 0'05. Total, 19.114'15 pesetas.

Tribunales

EL CAZADOR FURTIVO El día 12 de febrero último salió a paseo el vecino de Requena Miguel García García. Para no ir solo, cargó con un huón que tenía en casa, y andando por aquellos andurriales, se introdujo, sin propósito alguno, en el coto denominado de Casa Nueva, de aquel término, infringiendo la ley de Caza, por culpa de un hermoso conejito, que saltó a sus pies, descubriendo el hueco donde se albergaban varios compañeros. El ojo del guarda, que nunca se cierra, descubrió las operaciones del espontáneo cazador, y quieras o no, le llevó al juzgado municipal, donde a falta de otra cosa, se entretuvo el funcionario judicial en hilar una denuncia, que acabó por ser un sumario. Hoy se ha visto el juicio y en él ha informado muy razonadamente el letrado don Juan Artal Ortells, oponiéndose a la pretensión del fiscal, que pretende se castigue al procesado con dos meses y un día de arresto. ESTAFA La misma Sala de vacaciones ha dejado concluida para sentencia una causa sobre esta, seguida a José del Valle, el cual ha sido exculpado por don Emilio Borso. CAMBIO DE SECRETARIO Terminadas las vacaciones que venía disfrutando, se ha hecho cargo de la oficina el secretario de gobierno de esta Audiencia don Ricardo Mur Sancho, cesando en su consecuencia don Filiberto Tuset Aguilar, que actuaba accidentalmente.

Sucesos

RATEROS El vigilante particular del camino Grao, Salvador Ibáñez, ha visto esta mañana en el indicado camino a dos sujetos que llevaban a cuestas un saco. Juzgádoslos sospechosos, les ha dado alcance, abandonando los rateros el saco de fuego contra su perseguidor, sin que ninguno se escapara. El saco contenía tuberia de plomo. El juzgado de guardia instruye diligencias. Estos robos de tuberia de gas se repiten hasta que los compradores de metal secan severamente castigados como ladrones. GALLINAS Al retirarse esta madrugada a su casa de Palomino, ha encontrado en el terreno un saco que contenía cinco gallinas, entregado a una pareja de guardias de guarnición. Estos han averiguado que habían sido robadas de la segunda habitación de la casa número 25 de la calle de Serranos. El cuerpo del delito ha sido puesto a disposición del juzgado del Mercado. En la casa número 28 de la calle de Serranos, se ha suicidado, colgando de una cuerda atada a una viga del techo, José Alcácer Andrés, de 52 años, viudo. Se ignoran los motivos que le han impulsado a tomar tan extrema resolución. DESGRACIA Desde el balcón de su casa, en Peñalba, caído a la calle la niña de cuatro años de edad Caballer Tárrega, habiendo fallecido en el acto. AGRAVACION Pascual Quiles Vela, víctima de un accidente en una fábrica de aceites del camino del Grao, se hallaba esta tarde en el período agónico.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA Del Doctor Delgado CURA LOS DOLORS DEL ESTOMAGO Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez o vómitos, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones, sean o no dolorosas. PARA MAYORES DATOS DIRIGIRSE AL AUTOR DEPOSITOS.—Sevilla: el autor, farmacia de El Globo, Tetuan, 23.—Valencia: D. Carlos López Moreno, D. Adolfo Costas y D. José Quesada.—Al por mayor, D. Blas Cuesta é hijos. Precio de cada frasco, 24 reales

PUERZA VIGOR y JUVENTUD DEL ELIXIR CALLOL GUSTO AGRADABLE EFECTO RAPIDO Fórmula Aprobada en 1897 por la REAL ACADEMIA DE MEDICINA para combatir la NEURASTENIA, ANEMIA y DEBILIDAD GENERAL. Acelera Convalecencias. Venta farmacia y drogeria. Aumenta el Apetito. Véase prospectos a Callol-Barcelona

Vapores correos italianos CON ITINERARIO FIJO PARA Montevideo, Buenos Aires y Puertos del Brasil Servicio rápido, semanal combinado entre las Compañías: Navigazione Generale Italiana, Lloyd Italiano La Veloce de Génova. Grandes y veloces vapores en los cuales se garantiza todo el confort moderno, con camarotes de preferencia y lujo, excelente trato, servicio tipo Grand Hotel restaurant y telegrafía Marconi en todos sus buques. Cocina a la española para la 3.ª clase. Dirigirse en Barcelona. Para despacho de pasajes de 1.ª y 2.ª clase a sus Agentes Generales. Sres. Ignacio Vilavecha y Comp., Rambla de Santa Mónica, núm. 7. Para pasajes de 3.ª clase, a los consignatarios Sres. Parés y Comp., Rambla Santa Mónica, núm. 15, 1.ª. Informados en Valencia: Ignacio Simó, Pérez Fojal, 5, bajo.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, a las seis de la tarde, LINEA DE CANARIAS Salidas los días 2 y 17 de cada mes, a las ocho noche, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Melilla, Alhucemas, Río Martín, Ceuta, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi Mogador y Canarias. Las notas para el embarque de mercancías deben entregarse en la consignación por lo menos doce horas antes de la salida del vapor, y la mercancía debe estar al costado del buque tan pronto como éste fondee. SERVICIO PARA FRANCIA E ITALIA Salidas quincenales para Niza, Génova y Liorna. Salidas semanales para Marsella y Génova, desde el puerto de Barcelona, en combinación con el vapor que sale de este puerto los sábados para el transporte de pasaje y fruta con billete y conocimiento directo. Espaciosos y cómodas camarotes de primera y segunda clases, con excelente alumbrado eléctrico.—Fonda.—Inmejorables condiciones para tercera clase. TELEGRAFIA SIN HILOS EN TODOS LOS VAPORES. CONSIGNATARIOS: COOLA Y MAYOAS LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 3.044.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura e Higiene de la Infancia con 170 aforismos por el Dr. D. F. Vidal Solares DE LAS FACULTADES DE MADRID Y PARIS ANTIGUO INTERNO POR OPOSICION DE LOS HOSPITALES DE PARIS, ETC. Obra premiada en el Concurso Universal de la Infancia, celebrado en Paris en 1887. OCTAVAEADICION, reformada e ilustrada con grabados. Véndese a 5 pesetas el ejemplar en las principales librerías y en casa del autor, Paseo de Gracia, 36, principal, BARCELONA. Para los suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA, a CUATRO pesetas el ejemplar. «Venta a plazos y sin fiador.» Calle de Océa, 14 y 16.

Fábrica de lunas y cristales artísticos S. Sancho.—Unica en su clase :— Espejos fantasía, biselados, talla en cristal, toalleros cristal, etc. Vidrieras artísticas para giestas y muebles. Despacho: Muñoz Degrain, 2.—Fábrica: Cuenca, 11, Valencia.

A. Calabuig Unica fábrica de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 208.

OCASION Gran liquidación y traspaso, por dejar el negocio, de la platería plaza de la Merced, núm. 16, esquina a la de Guerrero (antes Calabozos). Todo a cantidad de precio. Hay artículos para regalo.

POZOS artesianos Se taladrán hasta 500 metros en todo paraje: perforadores a vapor, Vicentes Matall, Borrull, 25, Valencia.

VENTAS Se venden tres casitas, situadas en el camino de Benicarló, calle de Peris Mencheta; están alquiladas y dan buenos renta, y otra en Burjassot, calle de Pilar Marí. Razón: plaza Esparto, 1, 1.ª.

Fábrica de billares Unica en Valencia en precisión y economía. También tiene billares viejos restaurados y se mudan paños y componen tacos. Tiene a la venta toda clase de accesorios a precios sin competencia. «Venta a plazos y sin fiador.» Calle de Océa, 14 y 16.

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL SAN ISIDORO cargará el 4 de septiembre. Para Liverpool EL MENEVIAN cargará el 4 de septiembre. Para Bristol y Cardiff EL CANGANIAM cargará el 4 de septiembre. Para Newcastle EL BRAVORE cargará el 4 de septiembre. Para New-York EL SICILIA cargará el 4 de septiembre. Para Amsterdam y Rotterdam EL FORTUNA cargará el 4 de septiembre. Consignatarios: RIES y Compañía, calle de Colón, núm. 62.

LINEA DE VAPORES para y Compañía, Sociedad de Comanditas de Sevilla. Servicio corriente. CABO NAO saldrá de este puerto el 2 de septiembre, directo para Tarragona, Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros. CABO SAN SEBASTIAN saldrá de este puerto el 3 de septiembre para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadouro, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Rogosa, calle Sorní, 2, entrecruce, derecha Valencia, y Grao, Muelle de Poniente (Cato).

Compañía Gijonesa de vapores, S. A. EL PRIMERO saldrá de este puerto el 2 de septiembre, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Ribadouro, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros. Consignatarios: Hijos de Rogosa, calle Sorní, 2, entrecruce, derecha Valencia, y Grao, Muelle de Poniente (Cato).

Servicio combinado Correos de Africa y A. Ferrer Peset y Hnos. Servicio diario para los puertos de ITALIA Para CETTE directo.—Todos los miércoles a las 6 de la tarde. Para CETTE y MARSELLA directo todos los sábados, a las 6 de la tarde, admitiendo carga y pasajeros. Nota. Los pasajes solo se expedirán hasta las tres de la tarde. Para carga y pasaje dirigirse a A. Ferrer Peset y hermanos, Muelle, 12. Teléfono 2.931. Grao. Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Londres EL NEXOS saldrá el día 2 de septiembre. EL ALVARADO saldrá el 4 de septiembre. Para Londres y Newcastle EL HERO saldrá el día 8 de septiembre. Consignatarios: Sres. Mac-Andrews y Comp., Llano del Remedio, A. G., chaflán frente a la Gloria.

Alquileres Se alquilan locales cubiertos, propios para almacenes, depósitos o talleres en la calle de Azúcarra. Razón: Serranos, 20, 2.ª, de 10 a 12. Se alquila por un precio módico el entresuelo de la casa de la calle del Torno núm. 44, para poca familia y con luz en la escalera. Razón y llaves en la portería. Colocación Se dará a chico que tenga buena forma de letra y sepa las reglas de la Aritmética, inútil presentarse sin buenos informes. Razón: Jorge Juan, V. N. portería, de una a dos.

Aprendiz de sastre se necesita. Razón: plaza Esparto, núm. 1, 1.º Pérdida Se ruega a quien se haya encontrado una matriculada, que se la estrañado hoy, desde la Normal a la calle del Rey Don Jaime, la presente en la citada calle número 16, portería, y se le gratificará.

Notas comerciales Mercados extranjeros DE LONDRES Cebolla.—4s, de 6/3 a 6/6; 5s, de 7/6 a 7/8. Movimiento de buques fruteros Día 1.º setiembre 1905 Buques fruteros a la carga: Vapor "Ellen", para Bristol y Cardiff, consignatarios, señores Mac Andrews y Compañía. Vapor "Leonora", para Liverpool; consignatarios, señores Arriandiaga y Colombari. Vapor "Rio Amazonas", para Buenos Aires; consignatario, señor Reali. Vapor "Provence", para Buenos Aires, consignatario, señor Camoin. Vapor "San Fulgencio", para Loma, consignatarios, señores Ries y Compañía. Buques fruteros salidos: Vapor "Alvarado", para Barcelona. Buques descargando: "Theresedai" y "Elpis".

TOROS Y TOREROS LAS DE ALBACETE Anoche salió para Madrid Sevilla y Salamanca el empresario de la plaza de Toros de Albacete, con objeto de asistir al encierro del ganado que ha de correrse en la plaza de la capital manchega, con motivo de la feria. De Valencia son muchos los aficionados que piensan trasladarse a Albacete a presenciar las proezas de los colosos Galindo Belmonte, y más que a esto, si se quiere, aplaudir a nuestro valiente paisano FLORES CONTRATOS. Nuestro paisano, el habilidoso torero dorador Martí Flores, tiene contratadas en el mes actual las corridas siguientes: Día 2, Valdepeñas, con Gaona y Belmonte, toros de Benjumea; día 5, Aranjuez, con Posada y Saleri; toros de Domercq, 12, Albacete, con Malla y Paco Madrid; toros de Miura; día 19, Vista Alegre; día 23, San Clemente, con Ostioncillo, toros Flores. DE UNA GANADERIA La ganadería de don Antonio Flores, tes del duque de Braganza, que tan buen resultado dió en la corrida de Feria de toros, últimamente celebrada en Valencia, continúa en auge. La selección escrupulosa que hacen los ganaderos, da por resultado hermosos toros de lidia, que son adquiridos por gran número de empresas, como lo prueba las corridas torreadas este año, y las que se vendidas para poblaciones importantes de España, para el resto de la temporada.

MOVIMIENTO DE POBLACION DE AYER A HOY Distrito de San Vicente.—Nacimientos: varones y una hembra. Defunciones: Dolores Moya Mascarell, de 78 años; Dolores Otaz Hernández, de 74 años; José Montolio Gallur, de 74; José Pérez, de 50; Mariano Rubio Iglesias, de Concepción Hernández Ferrandó, de Carmen Guillem Meseguer, de 32. Distrito del Mercado.—Nacimientos: varones y 2 hembras. Defunciones: Ernesto Borrás Barberá, de 15 años. Distrito de Serranos.—Nacimientos: varones y una hembra. Defunciones: José Cabrelles Ferrer, de 27 años; Francisco Beltrán Benito, de 27; Bernardo Pelfo Sauri, de 4; Matilde de Gariñós, de 2 meses. Distrito del Mar.—Nacimientos: 2 varones y una hembra. Defunciones: Félix Algarra Irujo, de 34 años; José Martínez Ferrer, de 34; Escrivá Martí, de 2; Manuel Alvarado, de 2; canilla, de 22 meses. Total: Nacimientos, 18; defunciones, 13. Imp. de José Guix, Miñana, 7 y 9. Valencia

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIXIR Medicamento heroico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc. Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna